

扮靓厨房,别忽视卫生死角

设计专家提醒:大到橱柜、台面、地砖,小到碗碟架都要合理配置

厨房设计整体化的概念在市场上流行了多年,打造一个时尚、安全、便捷的整体厨房成为越来越多家庭装修的必备之选。正是这个人们再熟悉不过的生活空间,却成了最容易被忽视的卫生死角,甚至成为家庭生活安全隐患。

在现实生活中,不少家庭为了保证美观,往往把排水管、垃圾桶、厨房小家电等设施“藏在”柜子里,这些地方很容易成为清洁盲区,甚至隐患重重,厨房该如何合理选材与装饰呢?快来听听设计专家的建议吧。



选材建议——

厨房材料须防水、抗染色、耐污

橱柜、台面和地板是整体厨房中面积最大的部分,也是展现厨房整体面貌最关键的地方,所以在选择材质的时候,是否具备方便的清洁度显得尤为重要。

据橱柜设计专家介绍,常用的箱体材料有实木、金属、烤漆、树脂板、高分子聚合物等等。其中,烤漆是制作箱体首选的材质。全封闭式烤漆箱体采用无封边设计,非常方便擦拭,防水防潮,光泽度高,颜色选择很多,方便清洁的同时美观大方。

台面是最容易被污染的地方,污物很容易渗透到台面的缝隙里,留下无法彻底除尽的污垢。常见的台面有人造石、石英石、大理石。

人造石最大的优点在于它是粘接打磨一体的无缝安装,不易划伤,不易渗透,颜色选择多种多样,是台面的首选材质。在台面设计上,尽量追求简洁大方,减少复杂造型,尤其是台面前沿和后挡水等容易藏污纳垢的地方。

地面瓷砖作为最坚硬、最持久耐用的材料,花岗岩是最理想的厨房地板材料。它能抗染色、抗酸和碱性化学品。它能抵抗油污、油脂、沸水、茶水、咖啡及碳酸、含糖饮料等大多数污渍。

设计建议——

冰箱远离灶台 尽量规避卫生死角

家装设计师王姜认为,厨房是家中危险系数最高的地方,刀伤、烫伤或烧伤等意外的发生,其实不仅是主观疏忽,有些意外完全可以通过家装设计避免。“厨房设计可以直接决定厨房是否安全。”王姜表示,柜体设计因人而异,吊柜以及吊架的挂设高度,以及各种悬挂物的尺寸不是看说明书,而是要根据家人的身高来设计,避免个子高的业主撞头。“抽油烟机的高度,应该比使用者头部略高,灶台最好设

计在台面的中央,旁边预留有工作台面,以便炒菜时,可以安全及时地放置从炉上顺手取下的锅或汤煲,避免烫伤。”

另外,厨房小家电的安全放置也尤其重要,家装人士认为,厨房内最好选择防水插座,冰箱不宜靠近灶台,因为灶台产生的热量,会影响冰箱内的温度和食物的质量;也不宜太接近洗菜池,避免溅出来的水导致冰箱漏电。有计划地在厨房的各个角落多设电源插座,并应安装漏电保护装置,可减少电线带来的危险。

专家认为,消费者对装修细节进行巧妙设计,还能轻松去除卫生死角。例如厨房的管道非常多,在橱柜安装时要尽量避开这些管道,保持橱柜的完整性。橱柜底部安装铝制踢脚板,也是一种方便清洁的设计。有踢脚板的遮挡,垃圾再也不会躲到柜底深处,也就不用在地上费力打扫卫生了。

在橱柜、吊柜等直角转角处增加弧形设计,使直角变成圆弧,既美观又在很大程度上方便清洁工作。“有的厨房把边角把手和突出部分设计得很尖,对于好动的孩子来说很危险,各种洗涤等化学制品应放在专门的柜内,尖刀等器具应摆在能安全开启的抽屉里。”

配置建议——

与时俱进 添置先进厨电

厨房的设计要与时俱进,添置一些具备先进设计理念的厨房电器能让你的厨房清洁工作事半功倍。

例如,将体积小巧的垃圾处理处理器安装在水槽下方,连接到排水管道上。按下按钮,只需数秒,处理器就可以方便地将食物垃圾碾碎成细小的颗粒,这些颗粒被冲出并进入化粪池或污水系统,减少厨房异味的产生;冰箱内置设计,也让越来越多的家庭采用筒柜设计,将冰箱隐藏在筒柜中,为清洁活动减少麻烦。

“很多人为了保持厨房的整齐美观,会把碗碟、筷子、刀具、菜板等都放在橱柜里。刚洗过的碗碟摞在一起,加上橱柜不通风,水分很难蒸发,时间久了,会产生异味,从而滋生细菌。”橱柜设计师建议,厨具应放在通风干燥的地方。

可以在洗碗池旁边设一个碗碟架,每次把洗好的碗碟风干,下次用的时候只需用清水冲洗一遍即可。同时,平时用的切菜板很容易吸水,表面多有划痕和细缝,经常藏有生鲜食物的残渣。如果清洁不彻底,存放不当,食物残渣腐烂后会繁殖大量细菌,甚至出现霉斑。因此,切忌用完后就直接把它放进橱柜里,而要悬挂起来在外面晾干。

(杨梓)



恒基·東尚 优质户型推荐

恒基·東尚位于东岳大街东首,小井汽车站东南200米,规划伊始便具有高度的前瞻性,高规划,高起点。斥资为客户量身打造品牌装修,即通过标准化、专业化、品牌化装修,免去业主自行装修的盲目与繁杂,同时为业主留有个人发挥余地,营造具有强烈性格标签的个性化舒适居住空间。恒基·東尚自面世之初便受到泰城置业者的关注,每天都有大量的咨询电话和来访客户。现精选三种精典户型和小编一起赏析一下吧!

D-2户型

两室两厅一卫 建筑面积约109m²



户型特点:户型方正实用,通风采光俱佳,动静分区明确,功能齐全。入门便是餐厅,功能分区集中,并与其他功能区相对分开。其中厨房与餐厅紧密相连,方便备餐与用餐。再则客厅的空间十分独立,除一个入口和阳台门之外,无其他房门对着客厅,使客厅的空间几乎不受任何干扰;客厅开间大,通风采光效果俱佳,客厅开阔与方正,可以满足任何形式的家具陈列。卫生间设计私密,便于使用。另外主卧与次卧都拥有较大空间,空间私密方正,令人心情舒畅。

点评:整个户型的特点可以归结为方正舒适,最大的优势是方正舒适,窗户宽大明亮,让人在风景中休憩,给居者全天美好的开始。



户型特点:户型规划合理有序,分区明确,整体格局先进,空间阔绰舒展,功能性强。入门便是鞋柜和衣柜,尽显主人生活品味,客厅与餐厅双厅相通,超大客厅外接景观,风景家居,尽享生活惬意。明厨明卫设计使干湿分区更为合理,明厨设计通风采光良好,减少室内油烟的污浊空气。双明卫生间设计减少主宾混杂使用的尴尬,方便夜间生活起居,更好安排家人生活洗浴,给予家人更多生活自在感受。两卧向阳,空间私密方正,实是明智家居之首选。

点评:整个户型特点可归结为舒适、温馨,最大的优势是两室向阳户型设计和完善功能空间。

A-4户型

三室两厅二卫 建筑面积约118m²

C-2户型

三室两厅一卫 建筑面积约80m²

户型特点:全明设计,南北通透,阳光穿梭在每个空间;大客厅与观景阳台相连,令生活自然相拥相依;主卧方正,短进深大开间,连接观景阳台,舒适与休闲融为一体;书房宁静一隅,让智慧自然释放;开放式厨房与餐厅相连,生活便利。

点评:这是精选三居户型,空间开阳,分区合理,通道少,减少面积浪费,南北通透的格局,通风、采光、赏景俱佳,展现的是一份事业与生活的从容。

南北通透,布局合理,方便实用;超宽客厅,尽显雅致生活;南向主卧与观景阳台相连,生活绿意盎然;全明厨房紧邻餐厅,品味幸福的味道;卫生间干湿分离,全明设计。

